

ШАХМАТЫ-ШАХМАТЫ...

Свой первый десятилетний юбилей отпраздновал Центр шахматной культуры и информации ГПНТБ (ЦШКИ). Открыл встречу генеральный директор этой библиотеки Яков Шрайберг, подчеркнув, что сегодня в планах центра – наладить постоянное сотрудничество со школами: «Конечно, это потребует от нас изменений наших уставных документов, но мы готовы на это пойти. В центре регулярно проходят лекции, экскурсии, конкурсы, занятия, встречи – то, что интересно школьникам». «Здорово, что в научно-технической библиотеке существует центр, объединяющий людей таким замечательным видом спорта. Я считаю, что это неотъемлемая часть образовательной программы, шахматные гостиные не помешают любой библиотеке», – отметила председатель Попечительского совета библиотеки, депутат Государственной думы и олимпийская чемпионка Светлана Журова.

Поздравить коллег приехали главный советник президента FIDE Алихан Яндиев, депутат Государственной думы, первый заместитель председателя Комитета по информационной политике, информационным технологиям и связям Марина Мукабенова, заместитель министра внутренних дел Игорь Зубов и др.

На встрече были анонсированы новые направления развития шахматного центра. Его директор, международный гроссмейстер по шахматной композиции Николай Кралин заявил, что следующий год, приуроченный к 95-летию юбилею международного гроссмейстера Ю. Авербаха, пройдет под его именем, а школа

Ю. Авербаха станет школой интеллектуальных игр.

ЦШКИ планирует запустить авторскую программу «Чёрный квадрат, или От простого к сложному», представляющую шахматы как учебный предмет в системе образования. Программа рассчитана примерно на 345 часов. Помимо неё, будут развиваться такие направления, как «шахматы как способ развития мышления», «шахматы как вид спорта», «шахматы как профилактика болезней подросткового и старческого возраста».

Совместно с Музеем шахмат Российской шахматной федерации (РШФ) ЦШКИ запускает новый проект, позволяющий читать редкие тематические издания



Я. Шрайберг приветствует гостей центра

в электронном виде: «Книги, как и люди, умирают. Наша идея в том, чтобы в электронном виде вы могли не только листать эту книгу, но и слушать комментарии какого-либо шахматного специалиста», – отметил куратор Музея шахмат РШФ Дмитрий Олейников.

В честь юбилея были вручены почётные грамоты «За большой вклад в создание и развитие Центра шахматной культуры и информации ГПНТБ России» ведущим сотрудникам центра: Ю. Авербаху, Н. Кралину и шахматному историку С. Воронкову. На вечере прошла первая презентация новой книги Ю. Авербаха «В поисках истины: от чатуранги до наших дней», изданной ГПНТБ России.

ЦШКИ ГПНТБ России был создан в 2006 г. (первоначально назывался Кабинетом шахматной информации) для качественного обслуживания специализированной информацией всех заинтересованных, и в первую очередь школьников, студентов, педагогов шахматного образования. В фондах центра

около 3000 экземпляров книг и почти 5500 экземпляров периодических изданий. Часть ЦШКИ является бизнес-библиотека (до 2014 г. Кабинет деловой информации), фонды которой составляют более 25 тыс. экземпляров книг и около 25 тыс. экземпляров отечественных журналов.



Ю. Авербах